



2014 瑞周天惠單位 信義德天使班生活營心得

◎ 鍾禎庭

感謝 天恩師德、感恩點傳師們以及各位前賢的慈悲與付出，讓天使班生活營圓滿畫下句點。回首這一路的點滴，大家無怨無悔地幫忙與護持，讓後學這個學習生活營班長的新手，心中充滿無限的感恩！

大家都深知「坐而言不如起而行」（英諺），但落實在日常生活中仍是「知易行難」，故一開始企劃時想將今年的生活營主題訂為「行」。在獲得主班張蕉妹點傳師的同意後，年初隨即邀請活動組主要幹部，至後學家討論活動的大方向及架構，接著就如火如荼地展開了活動策劃。策畫的首要任務就是人事組織架構及活動時程表，擬定後接著就盡量按表操課即可。因合辦的單位分布於北、中、南不同區域，故取中間點「彰化天惠道院」作為今年生活營的場地。初期先透過視訊會議與另兩區幹部們進行討論及工作分配，讓中期大家聚首於彰化討論時能「無縫接軌」。

經過幾個月密集開會策劃與跑流程後，活動終於要開始了，豈料颱風麥德姆卻提前來攔一腳，令大家憂心忡忡。甚幸！活動當天一掃陰霾，感恩上天慈悲。配合主題「行」，活動組選了幾個代表性的故事與主題，例如：「西遊記」唐三藏一行人去西方取經，不畏艱難；「柯南」為了查出真相而努力；「飛天小女警」維護城市安全而挺身付出等等。以小朋友熟知的卡通與故事人物為角色，活動組穿上戲服呈現，孩子們看得很開心。「唐三藏」搞笑唱歌，表情卻非常正經，逗得台下孩子們捧腹大笑；「小當家」炒了一包包脆麵往台下灑，以及「榮恩」（《哈利波特》中的角色）所帶來的精彩魔法表演，皆將活動炒熱到了最高點。

活動中還安排學員負責洗碗的任務，讓學員們體會到日常生活中「行」的功夫。看到學員們不時用手擦著汗水，洗著全營隊的碗，相信他們也體

會到「行」的辛苦，更知道要感謝父母與長輩們平日為我們所做的一切。

下午，大夥兒進行「大自然教室的體驗」，邀請到彰化市福田社區的志工們為我們進行福田賞桐生態園區導覽，與獨角仙的面對面讓學員們相當興奮。

晚餐過後，緊接著就是活動的重頭戲——「嘉年華之夜」，開場時的螢光舞讓人看得目不暇給，接著火鳥在一片黑暗中振翅滑下，點燃了營火，充滿歡樂與活力的營火舞就此展開。看著熊熊營火照著大家的臉龐，每個人臉上都洋溢著喜悅。活動中，也安排了一些團康遊戲來增加趣味性。節目的尾聲，活動組帶來一段「蛇舞」表演，是由六個人共組一條蛇，還要不時在地板翻滾，藉由同伴的保護，將身體於地板翻正，是一種消耗大量體力且具有張力的舞蹈，如不小心還有可能因此受傷。為了完美的演出，活動組員們事前用心演練，現場則卯足全勁、賣力演出，博得了滿堂喝采。睡前，播放一段勵志的影片，希望孩子受到鼓勵後，能寫下自己能做的、希望做的事情，並朝著目標去邁進。學員們帶著希望與目標進入夢鄉——人生有夢，築夢踏實。

第二天一早，就在「左左右右」帶領的熱情晨操中揭開序幕。早上的



▲ 活動中切身體驗「身體力行」的重要。

活動教大家製作立體風箏，有別於平面的風箏，立體風箏的製作需要更多團隊合作與分工，才能在時間內完成；當小組合力完成時，那種成就感與喜悅的表情，難以用筆墨來形容。接著是專題課程「前人種樹，後人乘涼」，馮懷德講師十分用心，以幽默詼諧的方式介紹彰化天惠道院的創建始末，剛好今年適逢道院20週年慶，是不是非常巧呢？

「心靈迴響」時，學員們表達了參與活動的心得，就在大家依依不捨的話別中，結束了這次的活動。感謝點傳師們的慈悲，帶領、陪伴著後學員們一起共辦；也感謝信德服務的前賢，讓我們吃飽睡好；感謝義德前來共襄盛舉的前賢，大家共辦的感覺很好。也感謝生活營服務了愿的每一位前賢，缺一不可；活動組長帶領著全體組員群策群力、犧牲假日討論與跑流程，精神可敬；各組服務前賢各司其職，有您真好！